

李强向印度总理莫迪致慰问电

新华社北京6月3日电 6月3日,国家主席习近平就印度奥里萨邦列车脱轨相撞事故,造成重大人员伤亡分别向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国奥里萨邦发生列车脱轨相撞事故,造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和受

伤人员致以诚挚的慰问,希望伤者早日康复。

同日,国务院总理李强向莫迪致慰问电。

赓续历史文脉 谱写当代华章

——习近平总书记考察中国国家版本馆和中国历史研究院并出席文化传承发展座谈会纪实

见第二版

省直单位2023年职工运动会开幕 勤奋努力工作 快乐健康生活

王宁宣布开幕并讲话 王予波主持 石玉钢刘晓凯出席

本报讯(记者 杨猛 左超 娄莹)西山脚下、滇池之滨,健儿们拼搏在夏日的运动场上,奋力赛出好成绩、赛出好作风、赛出精气神。6月3日,省直单位2023年职工运动会开幕式在昆明海埂体育训练基地举行。

省委书记王宁宣布开幕并讲话,省委副书记、省长王予波主持,省委副书记石玉钢、省政协主席刘晓凯出席。

王宁说,体育是提高人民健康水平的重要途径,是满足人民群众对美好生活向往、促进人的全面发展的重要手段。

希望通过这次运动会,省级机关带头,倡导和树立“勤奋努力工作、快乐健康生活”的理念,带动更多干部职工锻炼身体,练出一个好身体,以良好的精神状态和身体素质干好工作;引领广大干部群众积极参与健身运动,喜爱体育、参与体育、享受体育,保持一份好心情,健康快乐地工作和生活;推动体育精神和奋斗精神相互促进,传递一种顽强拼搏、不畏挑战、追求卓越的正能量,营造一种团结友爱、相互协作、昂扬向上的好氛围,激励全省干部群众以奋进之姿投身现代化建设,

王宁强调,各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记关于体育的重要论述,围绕满足人民群众对美好生活的向往,落实全民健身国家战略,加大体育设施投入,加强体育人才队伍建设,创新文体活动形式,丰富健身运动项目,为人民群众创造更加良好的运动环境,形成全民健身热潮,推动共建高原特色体育强省。

开幕式上,运动员和裁判员代表分别宣誓。干部职工表演了精彩的文体节目,大气磅礴的歌曲重唱,热情饱满的健

身操、武术、警体拳、活力花球等表演,将现场气氛推向高潮。

开幕式后,与会领导带头参加了气排球、飞盘等体育项目,观看了拔河、乒乓球等比赛,并为部分游泳项目获奖运动员颁奖。

此次运动会设置球类、棋牌、健身操、游泳、田径等8类77个项目,共有133家单位7600多人报名参赛。

在职省领导、省老领导,省直和中央驻滇有关单位负责同志,以及运动员、教练员、裁判员代表等参加开幕式。

中央第十三指导组组织有关省直部门召开座谈会 指导主题教育高标准高质量推进

吴英杰主持并讲话

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 郎晶晶 胡晓蓉)5月29日、6月2日,中央第十三指导组按照中央主题教育办有关通知要求,突出重点、严督实导,组织我省有关省直单位召开了两场座谈会,指导全省第一批开展单位在主题教育中学习贯彻习近平法治思想、推动树立和践行正确政绩观、学习运用浙江“千万工程”经验案例等,持续推进主题教育走深走实。中央第十三指导组组长吴英杰主持座谈会并讲话,副组长吴德刚参加。

省委政法委、省人大常委会、省工业和信息化厅、省公安厅、省农业农村厅、省高级人民法院、省人民检察院等10家单位负责同志汇报了贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中央有关要求,深入开展主题教育以及推动高质量发展等情况和下步打算。

吴英杰指出,主题教育开展以来,云南省委高度重视、高位推动,省委主题教育

领导小组办公室精心谋划、扎实推进,有关单位按照中央和省委要求,结合本单位实际抓紧抓实各项工作,在理论学习、调查研究、检视整改等方面取得了阶段性成效。吴英杰强调,要强化政治意识,坚持把理论学习贯彻始终,以县处级以上领导干部为重点,认真学习贯彻习近平总书记关于本地区本部门本领域的重要讲话和重要指示批示精神,跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神,按照不少于7天时间的要求办好读书班,原原本本学习中央规定的8种学习材料,通过学习,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要强化大局意

识,在主题教育中推动树立和践行正确政绩观,以实干担当促发展,激励党员干部在服务“三个定位”中建功立业,以主题教育成效更好地服务云南高质量发展。要强化问题意识,加强统筹抓调研,防止蜂拥而上、扎堆调研,坚持“四不两直”,聚焦重点难点问题开展专项调研;鼓励基层说实话、说心里话,让调研过程真正成为分析解决问题的过程;按照中央主题教育办要求进一步梳理问题清单,开展有关问题专项整治。要强化宗旨意识,树立系统观念抓整改整治,聚焦高质量发展和民生改善找差距、补短板、强弱项,坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,尽力而为、量力而行,立行立改、实事求是,实实在在解决

群众急难愁盼问题,让群众切身感受到主题教育的实际成效。要强化纪律意识,自觉扛起全面从严治党责任,加强对本部门党员、干部的教育管理,从严管理队伍、锤炼过硬作风,注重建章立制、树立干事导向,建设德才兼备的高素质干部队伍。李刚、李文荣、岳修虎、张应杰、王光华出席座谈会,中央第十三指导组成员、省委主题教育领导小组办公室相关同志参加。

主题教育开展以来,中央第十三指导组还先后到省发展改革委、省文化和旅游厅、云南日报报业集团、玉溪师范学院等单位实地调研,通过个别谈话、随机抽查等方式开展督促指导,并到部分县(市、区)与干部群众访谈,实地了解贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神情况,听取对第一批主题教育的意见建议。

连日来,习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话在我省干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,要坚定文化自信,担当使命、奋发有为,传承好发展好中华优秀传统文化,共同努力创造属于我们这个时代的新的文化,建设中华民族现代文明。

担负新使命 贡献新力量

省委宣传部党员干部第一时间学习了习近平总书记重要讲话精神,将以习近平总书记重要讲话精神为指引,更好担负起新的文化使命,全面落实党的二十大关于宣传思想文化工作的各项战略部署,坚定文化自信自强,为推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设贡献云南力量。

“认真学习习近平总书记的重要讲话,进一步激发了我们发展文化产业的干劲。”省委宣传部文化产业和企业监管处副处长陈玉柱表示,将一步摸清全省文化产业发展现状,发挥优势,补齐短板,着力储备谋划一批文化产业重大项目,着力培育一批文化产业市场主体,着力统筹各方面资金加大文化产业投入,着力高水平举办创意云南文化产业博览会等系列活动,为云南文化产业发展作出新的贡献。

省委宣传部交流推广处处长邹颖表示,将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,主动服务和融入国家发展战略,充分发挥云南区位优势,以南亚东南亚国家为重点,打造媒体、文化、旅游、智库、民间等立体多样的对外传播体系,开展中内外互鉴,向世界讲好美丽中国七彩云南故事,更好推动中华文化走出去。

通过深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,省委宣传部电影副处长贾晓光深感使命光荣、责任重大。近年来,我省创作和推出了《九零后》《再见土拨鼠》《一点就到家》《落地生根》等优秀电影,先后斩获了金鸡奖、华表奖、金红棉奖等国家级大奖。他表示,下一步要发挥影视作品对弘扬和传承中华优秀传统文化的积极作用,全力推动《女子高中》《屋顶足球》等重点电影项目,办好第五届澜湄国际电影节,深入开展同世界各国特别是同南亚东南亚国家电影领域的合作对话,为推动中华文化更好走向世界作出积极贡献。

“云南丰富多彩的民族文化是中华文化的重要组成部分,我们要以习近平总书记重要讲话精神为指引,高质量推进文化强省建设。”省委宣传部文艺处副处长范路山表示,将扎实开展文物和文化遗产保护利用工作,做好景迈山古茶林文化景观申报世界文化遗产工作,深入挖掘研究阐释我省文物和文化遗产工作的当代价值和世界意义,加强活化利用、展览展示,讲好统一的多民族国家形成和发展、各民族交往交流交融的故事,传承弘扬中华优秀传统文化。

“出版工作是党的宣传思想文化工作的重要部分,为人民编好书、出好书,是我们应尽的职责和使命。”省委宣传部出版处二级调研员尹云表示,习近平总书记的重要讲话为做好新时代出版工作指明了前进的方向。目前,我省正在实施“滇版精品出版工程”,努力为我省各族群众提供更丰富的精神文化产品,为建设社会主义文化强国贡献云南力量。

创造性转化 创新性发展

“习近平总书记的重要讲话,为我们在新的起点上继续推进文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明指明了方向,赋予了我们守正创新、赓续历史文脉的新使命。”蒙自市文化馆馆长、蒙自市过桥米线协会会长刘斐琦表示,传承弘扬中华优秀传统文化,是群众文化工作者义不容辞的责任。通过不断探索创新,蒙自市近年来把非遗保护与文化传承紧密结合,培育和推广过桥米线、洞经音乐等本地非遗品牌,促进传统文化融入百姓生活,让中华文化展现出永久魅力和时代风采。

新时代 新征程 新伟业

壮大资源经济口岸经济园区经济

楚雄州加快推进资源经济发展——

延伸产业链 培植新优势

本报记者 王璐瑶

在楚雄彝族自治州永仁县光伏发电基地,一排排光伏发电板一眼望不到边。在楚雄市富民庄甸工业园区,绿色硅光伏企业现代化车间里,从单晶硅、多晶硅、硅片到光伏电池片等产品一应俱全……

近年来,楚雄州以绿色为发展底色,将资源禀赋、产业基础和比较优势不断转化为发展胜势,通过大力发展资源经济,把绿色能源自然资源优势充分转化为绿色经济发展优势。

绿色硅成第一大产业

随着硅光伏龙头企业晶科能源(楚雄)有限公司落户楚雄市富民庄甸工业园区,首个投产的5GW车间试生产出云南第一片高效太阳能电池片,向下游延伸了云南光伏产业链,楚雄绿色硅产业开始实现从资源到产业的突破。与晶科能源公司一路之隔的硅光伏龙头企业宇泽半导体有限公司,借助楚雄得天独厚的资源优势,发展成为全球领先的N型硅片制造商。

近年来,随着入驻楚雄的新能源企业纷至沓来,光伏、绿色硅等产业在楚雄迅速崛起,楚雄州也成为我省第

一个同时具有单晶硅拉棒、切片、光伏电池片生产能力的州(市),全州绿色产业发展稳步推进。

“楚雄州光热资源好,是全国太阳能开发最佳地区之一,光伏发电效率比全国平均水平高30%,硅光伏企业

纷纷落地楚雄就是看好这里的绿色能源优势和投资优势。”楚雄州工业和信息化局相关负责人介绍,随着光伏电池、光伏组件及周边配套等产能的逐步完善,楚雄州很快将形成完整的硅产业链。截至2022年底,全州太阳能光伏电站投产装机97.2万千瓦、风力发电场投产装机160万千瓦,新能源发电量50亿千瓦时。绿色硅产业占规模以上工业的比重达21.9%,超过烟草制品业,成为楚雄州第一大产业,形成全州经济发展新增长极。

滇中“钛谷”在崛起

楚雄州依托龙佰集团、云南钛业等龙头企业,以钛产业链的延伸和产品附加值提高为主线,先后引进了氯化法钛白粉、海绵钛、钛合金、钛金属新材料等深加工应用级公司。

下转第二版



近年来,大理白族自治州坚持绿色发展理念,深入实施城乡人居环境提升行动。通过新建绿地公园、洱海综合治理等,不断改善生态环境质量,提升城市功能品质,努力建设宜居宜游宜业美丽家园,切实增强城乡居民获得感和满意度。图为游客在大理市生态廊道赏花游玩。

本报记者 李丽 摄

《2022年云南省生态环境状况公报》发布

我省交出生态环境保护优异成绩单

新时代 新征程 新伟业

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62